

技术开锁窃巨款 警方出击擒嫌犯

赤峰市喀喇沁旗警方侦破入室盗窃案纪实

本报记者 ● 宋宏颖
通讯员 ● 吴艳波

3月16日,赤峰市喀喇沁旗公安局刑警大队民警长途奔袭沈阳市,成功侦破一起以技术开锁方式实施的涉案价值达12万元的盗窃案。

居民报警 巨款不翼而飞

3月12日下午3时,喀喇沁旗锦山镇某小区1号楼2单元12楼东户居民杨某某报警称:其放在家中卧室衣柜中的12万元人民币被盗。

接警后,喀喇沁旗公安局刑警大队侦技人员立即赶赴现场侦查。经询问获悉:受害人杨某某是锦山镇某辅导班的老师,3月9日,其将在辅导班收取的12万元学费放在黑色公文包内,存放在家中侧卧的衣柜中,准备用于购买车辆,放钱的地方仅其妻子知道。3月12日下午3时,受害人欲将上述钱款存入银行,才发现包内钱已全部丢失,在确定并非家人挪动后,遂报警。

民警现场勘查发现:受害人家住小区2单元12楼东户,案发现场门窗完好,门锁无破损痕迹。经询问发现,受害人三名近亲属拥有其住宅钥匙。3月9日至3月12日期间,有受害人及其亲属共7人出现在案发现场。经反复询问受害人,并全面分析现有信息,排除了受害人谎报警情的可能,并推断为熟人作案或技术开锁实施盗窃犯罪。鉴于案值重大,刑警大队迅速成立了专案组,兵分两路,现场勘查与视频侦查同步展开,全力破案。

足迹可疑 锁定侦查方向

由于案发前两天是周末,受害人一家曾经对家里的卫生进行过清理,为现场勘查工作增加了困难。经反复细致勘查,终于在厨房及单元楼道内先后发现一枚可疑足迹。经对受害人及其所有符合筛查条件的亲属逐一比对,排除熟人作案的可能性。至此,专案组判定此案嫌疑人利用技术开锁实施了入室盗窃犯罪,于是增派警力参与视频侦查工作。

由于嫌疑人作案的具体时间段难以确定,且该小区出入人员较多,视频侦查工作困难极大。面对监控画面里穿梭不断的人流,随着从3月9日以来一帧又一帧监控录像被不断排除,部分参战民警几乎失去信心。经专案组案情研判会议,并汇总现有信息,认定侦查思路绝不会错,要求所有参战民警坚定信念,以“大海捞针”的决心把嫌疑人揪出来。

视频侦查 嫌犯露出端倪

受害人3月12日中午返回家中,因此视频侦查的最后时间也应该定格于当日11时左右。经过连续两天不分昼夜的连续筛查,望着监控画面逐渐逼近于3月12日午间,专案组民警不为所动,以“坚持最后一公里”的韧劲,死死盯着监控画面出现的每一个人的每一个细节。

事实证明,民警的辛苦没有白费。画面转到3月12日上午10时,一陌生男子出现在监控画面内。该男子体型壮硕,穿着黑色上衣、黑色休闲裤,穿着黑色运动鞋,头戴灰色鸭舌帽。经仔细观察,该男子使用上衣的连衣帽

套在了鸭舌帽上面,行为可疑。经梳理该男子在小区内的行踪轨迹,发现其从小区正门进入后,步行进入了门口右侧的小区1号楼1单元,在1单元逗留了约半小时后,又从1单元走出,进入紧挨的2单元,同样在楼内逗留了约半小时时间,从小区正门步行而出。经反复对比,发现该男子胸腹部部位的衣物比进入小区时明显胀大。经调取该男子进入的两个单元内的相关监控发现,该男子在两个单元楼内都未曾乘坐电梯。经实地走访,确定该男子并非小区住户。至此,专案组锁定该男子具有重大作案嫌疑。

追踪循迹 案件陷入僵局

专案组立即着手展开侦查,迅速梳理了嫌疑人案发当日在锦山城区的行踪轨迹,发现其于当日上午8时出现在锦山大街十字路口附近,作案得手后,在某鞋城附近乘坐锦山至赤峰的私家车逃离。专案组遂兵分两路,循迹追踪。

民警迅速找到嫌疑人乘坐逃离的锦山至赤峰的私家轿车车主,该车主反映嫌疑人是在赤峰市维多利亚商场附近下车。经在维多利亚商场附近走访,均未找到嫌疑人的相关影像资料。侦查员判断,极有可能是车主记错导致。

另一组民警对锦山十字街附近的所有店铺展开“地毯式”的走访,搜寻嫌疑人的蛛丝马迹,却一无所获。案件至此再次陷入僵局。

柳暗花明 宾馆再现“魅影”

专案组并不气馁,广集思路,分析案情,最终根据嫌疑人最早出现的位置特点,大胆判断嫌疑人极有可能乘坐公交车前来,且可能夜间在锦山旅店入住。民警迅速调取了符合条件的公交车的监控资料,并对公交车站点周边的旅店逐一走访。很快,民警发现,3月11日晚,一沈阳籍时姓男子在公交车站点附近的某宾馆入住。经比对,确定该人即为嫌疑人。案件终于取得突破性进展。

专案组经全面梳理时某的行踪轨迹,发现其于3月2日乘坐客车来到赤峰市后,辗转赤峰市多个旗县区,最终于3月12日在喀喇沁旗作案得手后逃离,至此杳无音信。进一步研判确定,时某已返回沈阳市原籍。

长途奔袭 盗贼终落法网

为尽快将嫌疑人抓捕归案,3月15日下午,专案组长途奔袭,前往沈阳市展开抓捕工作。经侦查发现,现已离婚的时某无固定居所。经对时某的三个可能居住地点逐一摸排后,确定其极有可能与一女子在沈阳市某小区同居。经对该小区实地走访,结合相关部门支持,专案组决定在时某位于该小区租赁的地下停车位蹲守。

3月16日晚8时许,经过长达五小时的蹲守,驱车返回的嫌疑人时某被民警一举抓获,民警迅速将其押解回该局。讯问之初,时某拒不承认其犯罪事实。专案组将相关证据一一罗列,铁证如山面前,时某退无可退,供述了其在锦山镇某小区窃取杨某某12万元人民币现金的犯罪事实。日前,时某因涉嫌盗窃罪已被警方刑事拘留。

疑女友“出轨”行凶

本报讯(记者李谱新 通讯员沃冬 张丽)听见有人给同居女友打电话,遂怀疑二人有染,酒后的郝某一时冲动,持棍将“情敌”打成重伤。尽管事后郝某万分懊悔,积极向被害人进行了民事赔偿,并取得了被害人谅解,但依然被东胜区人民法院以故意伤害罪判处有期徒刑3年,缓刑4年。

2017年9月28日晚11时,饮酒后的郝某在家中听见有男子给其同居女友宋某打电话,遂怀疑二人有不正当男女关系。借着酒劲,郝某拿过宋某的手机拨通了被害人李某的电话,二人因此事在通话过程中发生争吵。一时冲动的郝某随即从家中拿出菜刀、

伤“情敌”泄愤获刑

木棍去附近的麻将馆寻找李某。当郝某步行至东胜区柴家梁复兴菜市场西侧巷子时,遇到骑自行车前来的李某。郝某用木棍击打李某的头部,致其昏迷并仰面躺倒在地。随后,郝某继续用木棍击打李某的头部。看到李某不动了,郝某才将木棍扔到附近的垃圾箱内,迅速逃离现场。所幸的是,次日凌晨零时许,有路人经过此处发现了倒地昏迷的李某,并及时向公安机关报案。经鉴定,被害人李某双眼的损伤程度为重伤一级,其上下颌骨骨折的损伤程度为轻伤二级。因为一时冲动,郝某最终为自己的行为付出了惨痛的代价。



近日,武警呼和浩特支队扎实开展以“贯彻落实新条令,塑造军队好样子”为主题的“条令年”活动。通过认真组织学习条令原文、领导解读、广播宣传、橱窗解读、研讨交流等方式,有效强化了官兵遵章守纪的责任意识,规范了执勤战备、教育训练、安全管理等工作秩序,提高了依法管理水平。图为该支队执勤十一中队官兵在开展军容风纪检查。

胡日查 摄

利用微信设骗局

嘎鲁图讯 日前,鄂尔多斯市乌审旗公安局刑警大队破获一系列诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名,破获系列诈骗案件4起,涉案价值6万余元。

2019年3月13日,乌审旗公安局刑警大队陆续接到杨某、曹某某、杜某某等人报案称:在2018年11月至2019年3月份间,他们被一名自称朱某的女子以销售治疗癌症病药物的方式诈骗,被骗钱款6万余元。

非法安装报警器

呼和浩特讯 3月24日下午,呼和浩特市交管支队新城区大队民警巡逻时就依法查处了一起非法安装报警器的交通违法行为。

当日下午2时26分,该大队呼和浩特中队民警在呼和浩特西街与哈拉更十字路口巡逻时,发现路边有一辆车顶前部喷有“呼市体校自行车队”的小型客车停在路边,而此时从车内发出的阵阵警笛引起路人的注意,于是执勤民警上前例行检查。民警仔细检

为牟利销售假药

本报讯(记者李亮 通讯员刘英英)日前,鄂尔多斯市公安局东胜区分局食品药品与资源环境旅游犯罪侦查大队破获一起销售海外代购药品的“销售假药案”。

2019年3月5日,鄂尔多斯市公安局东胜区分局食品药品与资源环境旅游犯罪侦查大队在网络巡查中发现,任某通过微信朋友圈销售无任何中文标识、未经国内许可的日本生产的进口儿童用药。经过进一步摸排,办案民警在东胜区某办公楼701室内对任某销售窝点进行了突击检查,当场起获从美国、德国、澳洲、日本等多个国家购进的涉案药品20余种、130余盒,销货单、快递单千余张,以及大量

冒充名医有玄机

接到报案后,该大队重视,立即调集优势警力展开侦查,迅速锁定犯罪嫌疑人狄某并抓获。经审讯,犯罪嫌疑人狄某供认,自己化名朱某,为了骗取钱财,注册多个微信,其中一个微信号冒充较出名的藏医,并发送对治疗癌症类疾病有有效果的信息;其他微信号全部用于编造癌症患者用她的药后病情好转、回复疗效等信息,引诱他人上当。

(萨楚日勒)

受到处罚悔已迟

查后发现了端倪:该小型客车隶属于呼市一家生态旅游公司,驾驶人在车内私自安装了警用装置,常常在偏远地区为自行车骑手“开道”。民警询问其缘由,该驾驶人表示,经常看到警车鸣笛开道时非常威武,自己一时糊涂,违法安装了报警器。

随后,执勤民警现场对其非法安装的报警装置进行了拆解,对驾驶人依法作出相应处罚。

(王永明 刘森)

触刑律罪责难逃

进口食品、保健品、化妆品及服装等物品。起获的涉案药品既无任何中文标识,又没有药品批准文号、进口药品注册证书及医药产品注册证号等进口药品的认证,属于未经批准进口。后经鄂尔多斯市市场监督管理局对涉案药品进行认定,认定其为假药。

经讯问,犯罪嫌疑人任某对自己销售未经许可的多国进口药品的犯罪事实供认不讳。据任某交代,自2017年起,任某分别从美国、德国、澳洲、日本等多个国家非法购进各类药品20余种,其中10余种为儿童用药,并通过微信朋友圈等方式进行销售,受害人数多达近百名。目前,任某因涉嫌销售假药罪被东胜区公安分局采取刑事强制措施。